

Владимир Путин подписал указ

о единовременных выплатах ветеранам
Великой Отечественной войны
в связи с 75-й годовщиной Победы

«Произвести в апреле - мае 2020 года единовременную выплату следующим категориям граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике», - говорится в тексте указа.

Единовременная выплата инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны и всем приравненным к ним категориям составит 75 тыс. рублей. Кроме того, данную выплату получают бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, вдовы (вдовцы) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Оте-



ственной войны, войны с Японией, вдовы (вдовцы) умерших инвалидов и ветеранов.

Выплату в размере 50 тыс. рублей получают труженики тыла, проработавшие в период Великой Отечественной войны не менее шести месяцев. Аналогичные денежные средства получают также бывшие несовершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

Глава государства поручил Правительству РФ обеспечить финансирование расходов, связанных с исполнением данного указа.

Президент Владимир Путин заверил, что размеры поддержки молодых ученых за достигнутые результаты будут увеличены

«У нас много талантливых, целеустремленных молодых людей, мы их должны сохранить и дать раскрыться в полную силу именно здесь, в России», - заявил глава государства на совместном заседании президиума Госсовета и Совета по науке и образованию.

Владимир Путин считает правильным увеличить размеры поддержки за достижения научных творческих результатов. «Мы это сделаем в самое ближайшее время», - пообещал Президент.

Ранее Владимир Путин вручил премии в области науки и инноваций для молодых ученых за 2019 год, размер каждой - 5 млн рублей. Церемония прошла в преддверии Дня науки, который отмечается 8 февраля.

По материалам ТАСС.

«ИСКРА» ПЕРЕХОДИТ НА ФОРМАТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА

Дорогие читатели!

С 1 июля 2020 года районная газета будет выходить один раз в неделю, по пятницам. Но при этом объем газеты не изменится, так как газета будет состоять из восьми полос.

Для изменения периодичности выхода издания у нас было несколько причин. Во-первых, высокие тарифы Почты России по доставке газеты. Со второго полугодия 2020 года цена подписки на почте будет ниже прежней. Во-вторых, мы хотели обновить облик газеты.

Также напоминаем вам, что с 1 февраля по 31 марта идет досрочная подписка на газету «Искра» на второе полугодие 2020 года. Вы можете в почтовом отделении подписаться на любимую районку по сниженной цене - 404 рубля 88 копеек.

Редакция.

Приз зрительских симпатий - семье Кулиш

В Центре досуга «Современник» г. Ярцево в феврале прошел II-й открытый отборочный межрайонный конкурс «Я и моя семья». К участию в конкурсе допускались семьи в составе не менее 3-х и не более 4-х человек, чтобы хотя бы один из них имел ограничения по состоянию здоровья (исключение - представители православной семьи).

Цели и задачи данного конкурса: формирование целостного отношения к семье, развитие внутреннего потенциала людей с ограниченными возможностями и социальная адаптация их в обществе, развитие и профессиональное совершенствование творческих и интеллектуальных способностей у людей с ограниченными возможностями и другие.

Организаторами фестиваля являлись Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, Правление Ярцевской городской организации общества инвалидов Смоленской областной организации (СОО) Всероссийского общества инвалидов (ВОИ).

Команду из Угранского района представляла семья Кулиш, в состав которой вошли Мария и Елена Васильевна Кулиш, Надежда Владимировна Потапова и Владимир Григорьевич Новиков.

Группой поддержки являлись корреспондент газеты «Искра» Марина Петровна Павлова и Председатель Угранской общественной организации инвалидов Светлана Владимировна Бахманова.

Светлана Владимировна не только обеспечила заявку нашей команды на межрайонный конкурс, но и была его инициатором. Также приняла активное участие в составлении программы конкурса, согласовав ее с участниками.

Торжественную часть мероприятия открыла ведущая Галина Филомонова - руководитель народного хореографического коллектива «Весна». Она представи-

ла семейные команды, жюри и почетных гостей фестиваля.

Заместитель Главы МО «Ярцевский район» Анна Курцова поприветствовала собравшихся в зале, выразила надежду, что фестиваль пройдет на высоком уровне. «Главное, чтобы у каждой команды был настрой на позитив».

Депутат Смоленской областной Думы Ольга Васильева пожелала участникам быть здоровыми, достойно преодолеть все трудности. Священник Храма Святого великомученика Георгия Победоносца отец Антоний поздравил команды с участием в межрайонном отборочном конкурсе и пожелал успехов, а жюри - справедливого решения.

Программа конкурса состояла из пяти творческих заданий. Первое - визитная карточка «Семейный портрет». Каждая семья по желанию представляла свои девиз, речевку, эмблему, творческое представление своей семьи в произвольной форме. Это мог быть рассказ, презентация, видеосюжет о том, как отдыхают, чем увлекаются члены семьи.

В конкурсе принимали участие 6 команд из разных районов Смоленской области. Пять из них пред-

ставили на суд жюри видеосюжеты. Участница нашей команды Н.В. Потапова рассказала о прекрасном Угранском районе, о знаменитых земляках: поэте-песеннике М.В. Исаковском, писателе И.С. Соколове-Микитове, о музеях и презентовала короткий рассказ о каждом члене семьи. В этой номинации наша команда стала победителем и получила диплом.

Во втором конкурсе «Традиции и обычаи православных праздников, принятых в Русской Православной церкви» нашей команде достался праздник Крещения Господня. Е.В. Кулиш интересно рассказала про главные традиции праздника: освящение воды и окунание в прорубь.

Справилась угранская команда и с третьим заданием, с ответами на вопросы о семье.

В творческом задании «Фруктовая фантазия» (изготовление канапе из фруктов, представленных каждой семье волонтерами из ярцевского индустриального техникума) семья Кулиш изготовила «Угранский цветик-семицветик».

В домашнем задании «Я и моя творческая семья» В.Г. Новиков исполнил песню «За все тебя Господь благослови», Н.В. Потапова



продемонстрировала оригинальный спортивный номер, а Маша Кулиш прочитала стихотворение: «Какое счастье жить на свете, Когда я в мире не одна, Когда душа теплом согрета, И за спиной стоит семья».

Публика была в восторге и долго не отпускала нашу команду, даря бурные аплодисменты.

Мероприятие сопровождалось музыкальными номерами артистов из г. Ярцево. И вот, итоги подведены, Председателем жюри оглашено еще одно награждение: «Приз зрительских сим-

патий - семье Кулиш». Много других подарков получила наша команда.

Победителем конкурса стали Рябинковы из Ярцева.

Команда семьи Кулиш, С.В. Бахманова благодарят за помощь в организации поездки на конкурс Главу муниципального образования «Угранский район» Н.С. Шишигину, заместителя Главы О.В. Чупинина, начальника МКУ АТ «Гараж» Р.Х. Исмакова и водителей А.М. Петрачкова и М.М. Федулова.

М. Павлова.

Люди земли Угранской

Библиотека - дело всей ее жизни

В феврале Зинаиде Сидоровне Сидоренковой исполнилось 80 лет. Этот возраст вызывает глубочайшее уважение к юбиляру, так как это мудрость, знание жизни и умение многого. Говорят, что возраст измеряется не годами, а состоянием души.

Вот и Зинаида Сидоровна по-прежнему в душе остается молодой, задорной и достойно переносит все перипетии судьбы. Трудовой путь З.С. Сидоренковой, жительницы деревни Слободка – яркий пример преданности любимому делу. Ее стаж в библиотечной сфере составляет 57 лет.

После окончания средней школы в п. Климов Завод Калужской области Зинаида немного поработала в местном колхозе, а когда освободилось место библиотекаря в Слободской поселенческой библиотеке, она с радостью устроилась туда. И никогда потом об этом не пожалела.

Чтобы состояться в профессии как грамотный специалист, З.С. Сидоренкова поступает учиться (заочно) в Московский городской библиотечный техникум. Учебные дисциплины еще раз подчеркивают, что книга – ярчайшая информация, источник вдохновения и просто любимый досуг. Поэтому важно читать больше. Грамотная речь, правильный лексикон привлекает к себе собеседника. Библиотеки же являются неисчерпаемым кладом знаний и культурных ценностей.

Принцип «Все для читателя» для библиотекаря З.С. Сидоренковой стал основным. Слободская поселенческая библиотека превратилась для местных жителей не только в источник информации, но и в любимый дом книги, где можно было про-



сто пообщаться, получить необходимые литературные знания и просто отдохнуть.

Сельская библиотека привлекла книголюбов не только широким выбором книг, журналов, различных изданий, но и вежливостью, обходительностью, гостеприимством хозяйки «книжного дома». Местную библиотеку часто посещали студенты – ребята, которые учились в городах.

Зинаидой Сидоровной в библиотеке был открыт и уголок для верующих людей – «Православный календарь». Каждый месяц библиотекарь вела календарь церковных праздников, который был особенно интересен для людей пожилого возраста. Красочно оформлялись и книжные выставки к праздникам и юбилейным датам.

О героях-свободчаных, бывших и настоящих, посетителей информировал уголок «Наши земляки».

Успешная работа Слободской поселенческой библиотеки складывалась из ежедневного кропотливого труда ее главного работника – Зинаиды Сидоровны Сидоренковой, которая тесно сотрудничала с другими библиотекарями района, школой. Проводила различные литературные вечера, мероприятия, уроки мужества, познавательные беседы. Организовала кружок рукоделия, который с удовольствием посещали не только взрослые, но и дети. Активно участвовала в передвижной библиотеке, пропагандируя по деревням разные интересные издания.

Зинаида Сидоровна в свое время являлась секретарем комсомольской организации трех совхозов: «Ефремовский», «Знаменский» и «Подсосонский». Комсомольцы проводили субботники, собирали металлолом, макулатуру, принимали участие в художественной самодеятельности.

З.С. Сидоренкова вела график учета надоя молока по фермам бывшего совхоза «Ефремовский». Она до сих пор пользуется уважением среди селян. Ее часто приглашают на мероприятия в библиотеку, где Зинаида Сидоровна проработала долгие годы. З.С. Сидоренкова делится своим профессиональным опытом, приобретенными навыками с библиотекарем Слободской поселенческой библиотеки М.С. Ивановой. Радует, что ее заменой является творческий, инициативный сотрудник.

За долгие годы работы, высокий профессионализм З.С. Сидоренкова неоднократно была награждена грамотами и благодарностями. Бывшие ее коллеги по работе – сотрудники Угранской центральной библиотеки – говорят про Зинаиду Сидоровну: «З.С. Сидоренкова – настоящий пример отношения к работе. Библиотекарь с большой буквы».

М. Прокофьева.

Фото из семейного архива.

Налоговая служба
информирует

Отслеживать появление налоговой задолженности можно через портал госуслуг

Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) предоставляет своим пользователям возможность получать уведомления о появлении налоговой задолженности. Для этого налогоплательщику в своем профиле следует указать ИНН.

В случае образования задолженности при несвоевременной оплате налога, штрафа или сбора, уведомление о ней появится в «Личном кабинете» пользователя.

Если гражданин имеет на портале госуслуг подтвержденную учетную запись, то он сможет и оплатить налоговую задолженность через сайт.

Подтвержденная учетная запись создается сразу при регистрации пользователя в одном из мест присутствия операторов Единой систем идентификации и аутентификации (отделения Почты России, Ростелеком, МФЦ и др.). В этих же центрах при личном обращении можно подтвердить реквизиты доступа пользователям с ранее созданной упрощенной или стандартной учетной записью.

Оплата налоговой задолженности осуществляется без комиссии при использовании банковских карт. Пользователь портала госуслуг также может распечатать квитанцию и произвести оплату в отделении банка.

**Межрайонная ИФНС России N 2
по Смоленской области.**

Информация для населения

Право на помилование

Комиссия по вопросам помилования на территории Смоленской области информирует жителей Смоленской области о своей деятельности по предварительному рассмотрению ходатайств о помиловании осужденных, отбывающих наказание в учреждениях уголовно-исполнительной системы, находящихся на территории Смоленской области, осужденных, содержащихся в следственных изоляторах на территории Смоленской области, а также лиц, проживающих на территории Смоленской области, отбывших назначенное судом наказание и имеющих неснятую судимость.

Согласно статье 85 Уголовного кодекса Российской Федерации помилование осуществляется Президентом Российской Федерации в отношении индивидуально определенного лица. Актом помилования лицо, осужденное за преступление, может быть освобождено от дальнейшего отбывания наказания либо назначенное ему наказание может быть сокращено или заменено более мягким видом наказания. С лица, отбывшего наказание, актом помилования может быть снята судимость.

Указом Президента Российской Федерации от 28 декабря 2001 года N 1500 «О комиссиях по вопросам помилования на территориях субъектов Российской Федерации» утверждено Положение о порядке рассмотрения ходатайств о помиловании в Российской Федерации.

Необходимо отметить следующие основные моменты указанного Положения в части порядка рассмотрения ходатайств о помиловании.

1. Осужденный лично обращается с ходатайством о помиловании к Президенту Российской Федерации в письменной форме через администрацию учреждения или органа, исполняющего наказание.

2. Ходатайство о помиловании регистрирует администрация учреждения или органа, исполняющего наказание, а в отношении осужденных, привлеченных к участию в следственных действиях или в судебном разбирательстве, – админист-

рацией следственного изолятора (далее – администрация учреждения) в специальном журнале учета ходатайств о помиловании в день его подачи.

3. К ходатайству о помиловании администрацией учреждения прилагаются документы, перечень которых определен пунктом 5 Положения о порядке рассмотрения ходатайств о помиловании в Российской Федерации.

4. Ходатайство о помиловании направляется администрацией учреждения в территориальный орган уголовно-исполнительной системы (далее под территориальным органом уголовно-исполнительной системы применительно к Смоленской области следует понимать Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Смоленской области, расположенное по адресу: г. Смоленск, ул. Багратиона, д. 8). О направлении ходатайства о помиловании в территориальный орган уголовно-исполнительной системы осужденный уведомляется под расписку на копии соответствующего сопроводительного письма. Отказ в направлении ходатайства о помиловании не допускается.

5. Территориальный орган уголовно-исполнительной системы после получения ходатайства о помиловании представляет его в Комиссию по вопросам помилования на территории Смоленской области.

6. Ходатайство о помиловании в виде снятия судимости направляется заявителем самостоятельно напрямую в Комиссию по вопросам помилования на территории Смоленской области.

лем самостоятельно напрямую в Комиссию по вопросам помилования на территории Смоленской области.

7. Комиссия по вопросам помилования на территории Смоленской области не позднее чем через 30 дней со дня получения ходатайства о помиловании представляет заключение о целесообразности (нецелесообразности) применения акта помилования в отношении осужденного (заявителя) высшему должностному лицу Смоленской области – Губернатору Смоленской области.

8. Губернатор Смоленской области после получения ходатайства о помиловании и заключения Комиссии по вопросам помилования на территории Смоленской области вносит Президенту Российской Федерации свое представление о целесообразности (нецелесообразности) применения акта помилования в отношении осужденного или лица, отбывшего назначенное судом наказание и имеющего неснятую судимость.

Список лиц, рекомендованных Губернатором Смоленской области к помилованию, подлежит опубликованию в средствах массовой информации Смоленской области. Опубликованию подлежит информация, содержащая фамилию и инициалы каждого осужденного, рекомендованного к помилованию, а также указание на статью уголовного закона, по которой он осужден. При этом Губернатор Смоленской области может также обнародовать мотивы, которыми он руководствовался при принятии соответствующего решения. Как правило, указанный список лиц и информация публикуются в газете «Смоленская газета».

9. Окончательное решение по ходатайству о помиловании принимается Президентом Российской Федерации в виде помилования (путем издания соответствующего указа) либо отклонения ходатайства о помиловании.

В случае отклонения Президентом Российской Федерации ходатайства о помиловании повторное рассмотрение обращения осужденного допускается не ранее чем через год, за исключением случаев возникновения новых обстоятельств, имеющих существенное значение для применения акта помилования.

Комиссией по вопросам помилования на территории Смоленской области в 2019 году проведено 8 заседаний (в том числе 2 выездных заседания: одно – в учреждении, исполняющем наказание, второе – в Управлении Федеральной службы исполнения наказаний по Смоленской области с использованием видео-конференц-связи), на которых рассмотрено 37 ходатайств о помиловании. Соответствующими решениями Комиссии по вопросам помилования на территории Смоленской области в отношении 37 ходатайств Губернатору Смоленской области представлены заключения о целесообразности применения акта помилования. Губернатором Смоленской области данные заключения поддержаны.

За 2019 год в Комиссию по вопросам помилования на территории Смоленской области поступило 7 повторных ходатайств о помиловании осужденных. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 декабря 2001 года N 1500 «О комиссиях по вопросам помилования на территориях субъектов Российской Федерации» состав Комиссии по вопросам помилования на территории Смоленской области регулярно обновляется (на одну треть один раз в два года). В настоящее время в него входят 13 человек, которые осуществляют свою деятельность на общественных началах.

Почтовый адрес Комиссии по вопросам помилования на территории Смоленской области: пл. Ленина, д. 1, г. Смоленск, 214008, Правовой департамент Смоленской области.

Для получения дополнительной информации по вопросам помилования следует обращаться в Комиссию по вопросам помилования на территории Смоленской области по телефонам: (4812) 20-47-53, 29-21-97.

Председатель Комиссии по вопросам помилования на территории Смоленской области О.Н. Прудникова.

Официально

Алексей Островский нацелил своих подчиненных на конструктивное взаимодействие с Общероссийским народным фронтом

Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание с профильными чиновниками, курирующими сферу здравоохранения, а также руководителем регионального исполнительного комитета Общероссийского народного фронта в Смоленской области Наталией Семенцовой, посвященное вопросам взаимодействия органов исполнительной власти с активистами ОНФ.

Глава региона высказал неудовлетворение тем, как сегодня на областном уровне выстроено сотрудничество профильного Департамента с ОНФ, иными общественными организациями, что сказывается на эффективности работы первичного звена медико-санитарной помощи, учреждений здравоохранения, прежде всего, в сельской местности, на качестве медицинского обслуживания населения: «Уважаемые коллеги, я вызвал вас на совещание, посвященное вопросу взаимодействия ряда представителей администрации с региональным отделением Общероссийского народного фронта. Я, в первую очередь, обращаюсь к своему заместителю, курирующему Департамент [по здравоохранению – Оксана Васильевна Лобода], и к Вам, Елена Николаевна [Войтова, начальник

Департамента по здравоохранению]. Я неоднократно указывал всем чиновникам, которые работают в Администрации: взаимодействие с общественными организациями – со всеми, и, в первую очередь, с Народным фронтом – должно осуществляться таким образом, чтобы активисты претензии не предъявляли».

Наталия Семенцова отметила, что по вопросам взаимодействия было несколько встреч, но пока действенного конструктивного взаимодействия между Народным фронтом и Департаментом по здравоохранению нет: «Получаем информацию только по факту выполненных работ, а ведь Вы, Алексей Владимирович, утверждая механизм взаимодействия ОНФ с Департаментами и заместителями Губернатора, именно это имели в виду – чтобы была аб-



солютная публичность того, что делается органами исполнительной власти».

«Елена Николаевна, Вы знаете, я к Вам очень хорошо отношусь, но если это все не поменяется – будете уволены вместе с Оксаной Васильевной. Подобные вопросы руководитель исполкома ОНФ в нашей области поднимает только по Вашему Департаменту, и уже действительно не первый раз, хотя у нас в области также остаются проблемные вопросы и в иных сферах», – предупредил Губернатор.

Кроме этого, глава региона акцентировал внимание на том, что взаимодействие в постоянном режиме способствует не только оперативному решению проблемных вопросов, устранению выявленных недостатков, но также использованию ресурсов ОНФ в работе на федеральном уровне.

«Я как Губернатор знаю, что на решение некоторых вопросов влияют объективные причины – в них должен быть максимально погружен ОНФ. Так, некоторые проблемы, к примеру, кадровый дефицит, в рамках нашего бюджета без помощи Федерации практически невозможно решить».

Елена Николаевна, если бы Вы все эти вещи разъясняли заранее, и активисты ОНФ получали нужные ответы и параллельно с Вами вели контроль за работой в сфере здравоохранения, все было бы по-другому, это очевидно. ОНФ готов нам содействовать, поэтому если сами не можете решить вопросы с профильным Министерством – подключайте региональное отделение Народного фронта», – поставил задачу Алексей Островский.

Игорь Алиев.

Губернатор Алексей Островский проинспектировал работу Геронтологического центра «Вишенки»

Губернатор Алексей Островский побывал с рабочим визитом в Геронтологическом центре «Вишенки» (г. Смоленск, пос. Вишенки), где оценил качество проведенных работ по ремонту нового отделения милосердия, а также пообщался с пациентами.

Геронтологический центр «Вишенки» представляет собой стационарное учреждение социального обслуживания населения, основанное в 1977 году. Среди его основных функций – оказание социальных услуг гражданам, которые частично или полностью утратили способность к самообслуживанию и нуждаются в постороннем уходе. В настоящее время на территории Центра располагаются два жилых корпуса, рассчитанные на 626 мест. Здания оборудованы пандусами, пассажирскими и грузовыми лифтами. Для организации досуга здесь функционируют две библиотеки с книжным фондом свыше 30 тысяч экземпляров книг, актовый зал, музыкальная гостиная.

На базе Центра работают кабинеты терапевта, кардиолога, окулиста, невролога, ультразвуковой диагностики, электрокардиографии, физиотерапии, четыре тренажерных зала, семь массажных кабинетов.

Сегодня в учреждении проживают 550 граждан пожилого возраста, в том числе с ограниченными возможностями здоровья. В Геронтологическом центре работают порядка 350 специалистов, из них более 160 – медицинский персонал (врачи, инструкторы, массажисты, медсестры).

В прошлом году в Центре был проведен ремонт одного из девяти отделений милосердия, которые предназначены для граждан, нуждающихся в постоянном постороннем уходе. В частности, за счет внебюджетных источни-

ков выполнены работы по косметическому ремонту помещений, расширению дверных проемов для удобства обслуживания пациентов, оборудованы поручнями коридоры и санитарные комнаты, заменены оконные блоки на ПВХ. Стоимость работ составила около 4,5 млн рублей. В дополнение к этому, свыше 2 млн рублей было направлено на приобретение новой мебели – многофункциональных кроватей, матрасов с переменным давлением, прикроватных столиков.

По словам Губернатора, он приехал, чтобы лично оценить качество проведенного ремонта в новом отделении милосердия, пообщаться с пациентами и услышать их мнение о том, что еще необходимо усовершенствовать в работе Центра, чтобы им было удобно и комфортно.

Директор Геронтологического центра «Вишенки» Наталья Корчигина рассказала о том, что отремонтированное отделение милосердия рассчитано на 37 мест, на сегодняшний день в нем проживают 20 человек. Дизайн помещений выполнен с учетом особенностей цветосприятия граждан пожилого возраста по проекту студентов Смоленского государственного университета (СмоГУ), которые реализовали здесь социально-образовательный проект «Лаборатория цвета» (победитель конкурса Фонда президентских грантов по направлению «Проекты в области науки, образования, просвещения»). «Яркие оттенки на сте-



нах, которые Вы видите, – это их работа. Действительно, получилось очень здорово! Кроме этого, для создания домашнего уюта в палатах развесили картины, которые нам подарили учащиеся художественных школ города Смоленска и студенты СмоГУ. Теперь они радуют на-

ших бабушек и дедушек».

Отвечая на вопрос Губернатора, в чем особенность отделения милосердия и услуг, которые в нем оказываются, Наталья Корчигина пояснила, что в отделении милосердия предоставляется социальная помощь людям, которые не могут само-

стоятельно передвигаться, принимать пищу, нуждаются в постоянном уходе.

Далее Алексей Островский пообщался с одной из пациенток, поинтересовавшись, довольна ли она условиями для проживания, созданными в учреждении, питанием, работой персонала. «Мне все нравится. Здесь чисто, уютно, созданы комфортные условия как дома. Я очень Вам благодарна», – сказала Галина Павловна Сосина. «Спасибо за добрые слова. Я очень рад, что Вам здесь нравится и у Вас такое хорошее настроение», – ответил Губернатор.

Также глава региона проверил работу круглосуточного медицинского поста в новом отделении милосердия. Алексей Островский отметил, что наличие поста предполагает установку системы вызова медицинского персонала и поинтересовался, в какие сроки будет проведена данная работа.

Наталья Корчигина пояснила, до конца следующего месяца планируется установить данную систему, оборудовав возле каждой кровати кнопки вызова медперсонала. «В настоящее время работа медицинской сестры организована таким образом, чтобы все пациенты находились под постоянным наблюдением. Помимо этого для проживающих, которые передвигаются с посторонней помощью, в этом отделении милосердия обустроена большая лоджия, – ее можно посещать даже в зимнее время на инвалидных колясках», – уточнила директор.

«Замечательные условия созданы! Я думаю, что и Ваши пациенты довольны», – подвел итоги посещения учреждения Алексей Островский.

Игорь Алиев.

Вы и ваше здоровье

ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ по профилактике педикулеза

По данным Всемирной организации здравоохранения, постоянному риску заражения педикулезом подвержены несколько миллиардов людей во всем мире. Педикулез является самым распространенным паразитарным заболеванием, независимо от уровня экономического развития страны.

В Смоленской области на конец 2019 года отмечается снижение заболеваемости педикулезом в сравнении с 2018 годом, как среди всего населения, так и среди детей до 17 лет на 21,3% и 19%, соответственно. Зарегистрировано 667 случаев педикулеза среди всего населения, в том числе среди детей до 17 лет – 537 случаев педикулеза.

Педикулез (вшивость) – заразное заболевание, вызываемое паразитированием на теле человека вшей.

Вопреки распространенному мнению, что педикулез – участь лиц без определенного места жительства, это заболевание с одинаковой степенью вероятности может встретиться у каждого.

В отличие от целого ряда заболеваний, которые человечество практически победило, педикулез прошел сквозь века. Еще до нашей эры Геродот писал о том, что египетские жрецы так тщательно выбривали головы для того, чтобы обезопасить себя от неприятных насекомых – вшей.

Профилактика педикулеза

Соблюдайте правила личной гигиены (мытьё тела не реже 1 раза в 7 дней со сменной нательной и постельной белья, ежедневное расчесывание волос головы, стирка постельных принадлежностей, регулярная уборка жилых помещений).

Не разрешайте ребенку и не пользуйтесь сами чужими расческами, полотенцами, шапками, наушниками, заколками, резинками для волос – через

Педикулез, как правило, является следствием нарушения гигиенических норм, но исследования показали, что вошь любит чистые волосы и не боится воды, прекрасно плавает и бегают.

К сожалению, педикулез можно заподозрить практически в любом месте, где возможен тесный контакт одного человека с другим: в магазине, поезде или другом общественном транспорте и даже в бассейне. Более того, вошь может в течение 2-3 дней ждать нового хозяина на подушке.

Педикулезом особенно часто заражаются дети. Заражение педикулезом происходит в результате непосредственного контакта «голова к голове» с человеком, у которого педикулез.

Опасность развития педикулеза связана с тем, что вши очень быстро размножаются. Рост численности паразитов и увеличение количества их укусов могут стать причиной различных гнойничковых поражений кожи, вторичной бактериальной инфекции, аллергических реакций.

эти предметы передаются вши.

Проводите взаимные осмотры членов семьи после их длительного отсутствия.

Проводите периодический осмотр волос и одежды у детей, посещающих детские учреждения.

Внимательно осматривайте постельные принадлежности во время путешествий.

После каникул будьте особенно бдительны: проведите осмотр головы ребенка.

В случае обнаружения педикулеза рекомендуется:

- обратиться к врачу в поликлинику для консультации (терапевт, педиатр, врач общей практики, дерматолог, инфекционист);
- приобрести в аптеке средство для обработки от педикулеза;
- обработать волосистую часть головы заразившегося в соответствии с прилагаемой инструкцией;
- удалить механическим способом (рука-

ми или частым гребнем) погибших вшей и гнид;

- надеть чистое белье и одежду;
- постирать постельное белье и вещи, прогладить горячим утюгом с паром;
- осмотреть других членов семьи и себя;
- повторять осмотр заразившегося и членов семьи в течение месяца через каждые 10 дней.

ТМК Удачный сезон!
ТЕПЛИЦЫ
проверенные зимой
ПРЯМО С ЗАВОДА!
теплица-тмк.рф
Угря ул. Советская д.6 8-915-329-75-51

КУПОН НА СКИДКУ 2000 р.

«по условиям акции уточните в офисе продаж»

Мы занимаемся продажей новой и б/у мебели, как в наличии так и под заказ, в Угре и области. Осуществляем перетяжку и ремонт вашей мебели. Доставка, сборка и подъем на этаж по договоренности.
Тел.: 8 915 634 35 42 Дмитрий;
8 915 634 35 29 Михаил. Реклама

ИП МИНАЧЕВ М.С.
ПРОДАЕТ ДРОВА (ГОРБЫЛЬ) 3-Х МЕТРОВЫЙ И ПИЛЕННЫЙ.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: 8 (48137) 4-25-95 С 9-00 ДО 16-00 ЧАС.



Смоленских школьников приглашают к участию во Всероссийском конкурсе исследовательских работ «Правнуки победителей»

В год 75-летия Победы в рамках проекта «Правнуки победителей» (организатором выступает ООД «Бессмертный Полк»), направленного на сохранение семейной и исторической памяти о героях Великой Отечественной войны и тружениках тыла через исследование судеб защитников Отечества, пройдет второй открытый Всероссийский конкурс исследовательских работ для школьников «Правнуки победителей».

Ключевая цель отбора – установление боевого пути родственников – участников Великой Отечественной и Второй мировой войны по имеющимся базам данных Министерства Обороны Российской Федерации и семейным архивам, а также тружеников тыла, награжденных орденами и медалями СССР в годы Великой Отечественной войны. К участию в проекте приглашаются учащиеся средних общеобразовательных учебных заведений в возрасте от 11 до 18 лет.

Отбор пройдет в два этапа. Первый – прием заявок – продлится до 15 марта на



сайте конкурса (www.pravnuki-pobediteley.ru). Региональное экспертное жюри отберет 5 работ от региона для финала. Второй – Всероссийский (впервые в этом году с международным участием) – состоится с 1 апреля по 9 мая, по его итогам экспертное жюри конкурса определит 17 авторов лучших работ.

Победители конкурса будут награждены памятным подарками и дипломами, а также примут участие в шествии Бессмертного полка в Москве 9 мая 2020 года.

Стартовал прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе «Города для детей»

Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, объявил о начале приема заявок на участие в XI Всероссийском конкурсе «Города для детей», нацеленного на активизацию деятельности органов местного самоуправления, учреждений и организаций всех форм собственности, инициативных граждан и широких слоев населения по улучшению условий воспитания детей, профилактике детского неблагополучия.

К участию в конкурсе приглашаются городские округа, муниципальные районы, городские поселения и сельские поселения. Отбор проводится по следующим номинациям: «муниципальные образования, являющиеся административными центрами субъектов Российской Федерации», «муниципальные образования с населением более 100 тысяч человек», «муниципальные образования с населением от 20 тысяч до 100 тысяч человек», «муниципальные образования с населением менее 20 тысяч человек» и «сельские поселения».

Участникам предлагается выполнить три конкурсных задания. Первое – «Великая Победа. Книга доблести моих земляков» – предполагает создание книги па-

мяти о земляках, выполнивших свой воинский и трудовой долг в годы Великой Отечественной войны и размещение электронной версии книги на информационных ресурсах муниципалитета.

Второе задание – «Детский телефон доверия доступен в каждом уголке России» – посвящено 10-летию Общероссийского детского телефона доверия. В его рамках города-конкурсанты должны будут провести мероприятия, направленные на повышение информированности детей, подростков и родителей об общероссийском детском телефоне доверия 8800-2000-12.

Третье задание конкурса – «Семейные выходные» – предусматривает увеличение количества площадок и периодичности проведения мероприятий для родителей с детьми, в том числе с детьми-инвалидами, ориентированных на развитие активного семейного отдыха и здоровьесберегающего досуга. В конце года Организационный комитет определит победителей и наградит лучших в Совете Федерации.

Подать заявку на участие можно на официальном сайте конкурса в срок до 15 марта включительно.

С подробной информацией можно ознакомиться здесь: <https://goroda-detyam.ru/>

Благодарность

Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области выражает благодарность ИП Капитонову Виктору Николаевичу за оказанную материальную помощь в приобретении запасных частей для водопровода.

ПРОДАЮТСЯ ДРОВА: ТЮЛИКИ - 6000 РУБ., КОЛОТЫЕ - 8000 РУБ.
ТЕЛ: 8 977 184 95 91. Реклама

СООБЩЕНИЕ

20 марта 2020 года в 11-00 в здании Администрации Знаменского сельского поселения Угранского района Смоленской области (с. Знаменка, ул. Ленина, д. 8) состоятся публичные слушания – по изменению категории земельных участков с кадастровыми номерами – 67:17:0050102:683, 67:17:0050102:684, 67:17:0050102:685, 67:17:0050102:245, 67:17:0050102:246.

ТЕПЛИЦЫ С ПОЛИКАРБОНАТОМ ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
ТЕЛ.: 8 915 633 72 78 Реклама.

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

12+

Учредители: Смоленское областное государственное унитарное предприятие «Восточная объединенная редакция», Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор А.К. Клименков, тел.: 8 (48131) 4-17-75.
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина.

Газета выходит по средам и субботам, 104 номера в году.
Тираж 710 экз.
Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Лынозаводская, д. 15. Печать офсетная.
Заказ N 250 Дата выхода в свет: 19 февраля 2020 года.

Угранская районная газета «Искра»
Смоленская область Российская Федерация
Адрес редакции и издателя: 215430
Смоленская область, с. Угра, ул. Ленина, д. 22,
телефоны: 4-17-75, 4-19-79, 4-17-42.
E-mail: smi-ugra@yandex.ru
Информационная продукция для детей,
достигших возраста двенадцати лет.